首页 保监会简介 发布与解读 工作动态 政策法规 行政许可 行政处罚 统计数据 派出机构 消费者保护 互动交流 办事服务 您现在的位置:首页 > 发布与解读 > 新闻动态

陈文辉: 引导服务实体经济 坚持稳健审慎运作 促进保险资金运用持续健康发展

发布时间: 2017-08-16

分享到:

【字体: 大中小】

近日,中国保险资产管理业协会战略发展专业委员会第二次会议暨保险资产管理业助力实体经济发展研讨会在宁夏银川召开。中国保监会有关部门、中国保险资产管理业协会、保险资产管理公司的主要负责同志参会。中国保监会副主席陈文辉出席会议并讲话。

陈文辉指出,党的十八大以来,在党中央和国务院的正确领导下,保险业持续快速发展,保险资金服务实体经济能力显著提升。截至2017年6月末,保险资金通过债权计划、股权计划等方式,直接投资国家重大基础设施建设、养老社区和棚户区改造等民生工程,累计金额超过4万亿元。保险资金积极推进支农支小融资业务试点,利用保险业务协同优势,丰富农户、农业合作社、小微企业和个体经营者的融资来源,降低融资成本。保险资金已经成为我国经济发展的一支重要力量。

陈文辉强调,当前保险资金运用工作要深入贯彻落实全国金融工作会议精神,牢牢树立服务实体经济意识,切实把更好支持实体经济发展作为出发点和落脚点。积极发挥保险资金期限长、规模大、来源稳定的独特优势,做经济发展的"助推器",为社会经济发展提供长期资本性和股权性投资,提升经济中长期发展的韧性。下一步,保监会将进一步完善保险资金服务实体经济的规则制度和配套政策,用改革创新的办法打破阻碍和疏通渠道,提高投资效率,缩短投资链条,降低资金成本,引导更多保险资金服务国家重大发展战略、重大改革举措和重大建设工程。

阅读排行 周排行 | 月排行

- 保险业助推脱贫攻坚工作领...
- 国家发展改革委、人民银行...
- 中国保监会偿付能力监管委...
- 保险业新闻发言人培训班在...
- 陈文辉: 引导服务实体经济...
- 中国保监会召开保险信访工...
- 中国保监会副主席陈文辉会...
- 陈文辉副主席在"保险资金...
- 保险业迅速应对阿坝州九寨...
- № 2017年上半年保险业平稳较...

陈文辉指出,全国金融工作会议深刻阐明了经济发展新常态下金融工作的指导思想、重要原则和重点任务,为做好当前和今后一段时期的金融工作指明了方向。在新形势下,保险资金运用工作务必要把思想认识和实际行动统一到习近平总书记近一个时期关于金融工作的重要讲话精神上来,统一到全国金融工作会议精神上来,坚持稳中求进工作总基调,紧紧围绕服务实体经济、防控金融风险、深化金融改革三项任务,结合工作实际,抓好贯彻落实。

陈文辉强调,保险资金运用要坚持审慎稳健运作,深刻反思过去一个时期少数保险机构激进经营和激进投资问题并认真汲取教训,决不能使保险资金成为大股东投资控股的工具。一要培育审慎稳健的投资文化。保险资金最注重安全,树立审慎稳健的投资文化是保险资金运用的应有之义,也是保险资金运用安身立命之所在。保险资金运用要把握好三个原则:投资标的应当以固定收益类产品为主,股权等非固定收益类产品为辅;股权投资应当以财务投资为主,战略投资为辅;即使进行战略投资,也应当以参股为主。二要坚持服务保险主业。保险资金运用"不忘初心"和"回归本源",就是坚持服务保险主业的根本方向。正确处理保险的保障功能和投资功能的关系,保障是根本功能,投资是辅助功能、衍生功能,是为了更好的保障,不能本末倒置。三要提升资金运用能力。加快建立健全资产负债管理机制,强化保险机构资产负债匹配管理。加快提升股权、不动产、境外投资等不同投资领域的专业投资能力,"没有金刚钻,不揽瓷器活"。

陈文辉强调,保险资金运用监管工作将深入贯彻落实全国金融工作会议精神,坚持"监管姓监"的正确定位,厘清监管和发展关系,彻底摒弃本位主义和"父爱主义"。坚持监管从严,确保监管"长上牙齿",重拳整治保险资金运用领域乱象,对于违规行为严罚重处。认真查找投资监管体制机制上的漏洞,及时弥补监管制度上的短板。抓紧资产负债管理监管体系建设,逐步完善内部控制、信息披露等监管工作,积极推进保险资金运用分类监管。

网站声明 | 使用说明 | 阅读排行 | 网站地图 | 联系我们 | WAP网站 | RSS订阅 | 设为首页 | 加入收藏



地址: 中国北京市西城区金融大街15号 邮编: 100033 电话: (010) 66286688 版权所有: 中国保险监督管理委员会 京ICP备05047276号 最佳浏览分辨率1024×768